پايان سال 1393 آخرين مهلت واحدهای بزرگ صنعتی ،توليدی ،عمرانی ،خدماتی  و زير بنايی برای نصب و راه اندازی سامانه پايش لحظه ای : 
مطابق بند ب ماده192 قانون برنامه پنجم توسعه ـ به‌منظور كاهش عوامل آلوده‌كننده و مخرب محيط زيست كليه واحدهاي بزرگ توليدي، صنعتي، عمراني، خدماتي و زيربنايي موظفند: 
     نسبت به نمونه‌برداري و اندازه‌گيري آلودگي و تخريب زيست محيطي خود اقدام و نتيجه را در چهارچوب خوداظهاري به سازمان حفاظت محيط زيست ارائه نمايند. واحدهايي كه قابليت و ضرورت نصب و راه‌اندازي سامانه (سيستم) پايش لحظه‌اي و مداوم را دارند بايد تا پايان سال سوم برنامه، نسبت به نصب و راه‌اندازي سامانه (سيستم)هاي مذكور اقدام نمايند. متخلفين مشمول ماده (30) قانون نحوه جلوگيري از آلودگي هوا مصوب 3/2/1374 مي‌شوند. 
ماده 30 - کساني که از انجام بازرسي مأموران سازمان حفاظت محيط زيست براي نمونه‌برداري و تعيين ميزان آلودگي ناشي از فعاليت کارخانجات و‌کارگاه‌ها منابع تجاري بهداشتي و خدمات و اماکن عمومي ممانعت به عمل آورده و يا اسناد و مدارک واطلاعات مورد نياز سازمان را در اختيار ايشان‌نگذارند و يا اسناد و مدارک و اطلاعات خلاف واقع ارائه نمايند بر حسب مورد و اهميت موضوع به جزاي نقدي از پانصد هزار ريال تا پنج ميليون ريال‌و در صورت تکرار به حبس تعزيري از يک ماه تا 3 ماه و جزاي نقدي مذکور محکوم خواهند شد.

